ЗОНАЛЬНАЯ НАУЧНАЯ БИБЛИОТЕКА ИМЕНИ В. А. АРТИСЕВИЧ САРАТОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

Уважаемые коллеги!

Зональная научная библиотека имени В. А. Артисевич Саратовского государственного университета приглашает принять участие в Межрегиональной научно-практической конференции «Исторические аспекты развития библиотечного дела».

Дата проведения: 27-29 октября 2009 г.

В программе конференции будут рассмотрены исторические аспекты развития библиотечного дела, история развития отдельных библиотек, различных направлений библиотечно-библиографической и  информационной деятельности, вопросы функционирования библиотеки в образовательном пространстве университета, города, региона.

В рамках конференции состоится празднование 100-летия Зональной научной библиотеки имени В. А. Артисевич Саратовского государственного университета, будет организована выставка литературы, демонстрация компьютерных технологий, применяемых в библиотеках, посещение библиотек города.

Условия участия

Для участия в работе конференции необходимо представить заполненную по прилагаемой форме заявку по факсу или эл. почте.

Для оформления командировки при необходимости высылается персональное письмо-приглашение на бланке. Заявки на участие в конференции принимаются до 1 сентября 2009 г.

Требования к оформлению представляемых докладов

Доклады, выступления просим представить на бумажном и электронном носителях до 10 октября 2009 г. Текст доклада должен быть набран в редакторе MS Word, отпечатан шрифтом Times New Roman, кегль 14 через 1,5 интервала, поля 2 см со всех сторон. При наборе не использовать установки СТИЛЕЙ. Текст выравнивать по ширине, используя только автоматические переносы; сохранение текста производить в формате doc. При установлении абзацных отступов и создании списков пользоваться только установками меню ФОРМАТ. После завершения конференции планируется издание сборника материалов.

Время доклада до 20 минут, сообщения до 10 минут.

Стоимость участия: Регистрационный взнос за участие в конференции не взимается. Проезд, питание и проживание — за счёт участников. Организаторы оказывают помощь в бронировании гостиницы. Для заказа гостиницы просим не позднее 10 октября подтвердить участие в конференции.

