Руководство по использованию программы «Terminal Client» для доступа к серверу терминалов ЗНБ СГУ

Программа Terminal client предназначена для подключения удаленных компьютеров к серверам терминалов.

Состав программы:

mstsc.exe – запускающий программу файл

mstscax.dll – динамическая библиотека, используемая программой

Для подключения к серверу терминалов ЗНБ СГУ запустите файл mstsc.exe, в появившемся окне укажите ip-адрес сервера: 212.193.41.137 и нажмите на кнопку Connect. 
В открывшемся сеансе укажите имя пользователя из домена NB (имя пользователя можно получить в отделе научной информации ЗНБ СГУ, ул. Университетская, д. 42, к. 314)  и пароль. Необходимо выбрать домен NB.

Если необходимо сохранять материалы на локальный компьютер, следует при первом входе на сервер дополнительно нажать кнопку «Options». Перейти на закладку «Local Resources» и поставить галочку в окнах «Disk drives» и «Printers» блока «Local devices».

Через терминальный доступ возможна работа только с подписными полнотекстовыми, библиографическими и фактографическими базами данных.  Для работы с поисковыми системами, электронной почтой и другими ресурсами следует использовать другие способы выхода в Интернет.

По окончании работы в режиме удаленного доступа необходимо нажать кнопку «Пуск» (нижний левый угол экрана) и «Выход из системы».

Вопросы по работе с сервером терминалов можно направлять по адресам library@sgu.ru и oma@sgu.ru.

